
安徽滁州市明光明诚供水集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、随着收入水平的提高，人们的消费心态也随之发生改变，个性化消费需求显著提高。互联网时代，商家可以利用消费数据的积累分析出商品
的市场反响情况，对消费者________，实现更精准的营销策略。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．一视同仁

 B．有的放矢

 C．无微不至

 D．予取予求

《正确答案》
B
《答案解析》

本题为单空成语辨析题。后文对横线处内容进行解释说明，根据“实现更精准的营销策略”可知，文段强调对消费者有针对性
地实现个性化营销，所以B项“有的放矢”指说话做事有针对性，符合文意，当选。

A项“一视同仁”指对人同样看待，与文意相悖，排除；C项“无微不至”指没有一处细微的地方不照顾到，语义程度过重，且与
文意无关，排除；D项“予取予求”指任意索取，与文意无关，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《民间工艺如何与互联网结合》

2、众所周知，雷达主要靠接收目标的反射信号来发现目标。通常所说的隐身技术主要依靠形状、吸波涂层等吸收雷达波或改变雷达波的传播方
向，进而达到隐身的目的。巧的是，对于这些隐身绝招，太赫兹雷达几乎全部“免疫”。集众家优长于一身的太赫兹，其远小于微波与毫米波的波
长，可用于探测更小的目标并实现更精确的定位。同时，太赫兹波又包含了丰富的频率和宽广的带宽，能以成千上万种频率发射纳秒乃至皮秒

级脉冲，进而大大超出现有隐身技术的“屏蔽”范围。

根据这段文字，可以知道：

 A．太赫兹波波长较长、频率较丰富

 B．太赫兹雷达可破解一般的反射信号

 C．太赫兹雷达可发现一般的隐身战机

 D．太赫兹波可探及更远范围内的隐身战机

《正确答案》
C
《答案解析》

根据“对于这些隐身绝招，太赫兹雷达几乎全部‘免疫’”以及“大大超出现有隐身技术的‘屏蔽’范围”可知，太赫兹雷达现阶段能够
发现一般的隐身战机，C项表述正确，当选。

A项，根据“其远小于微波与毫米波的波长”可知，太赫兹波长较短，该项表述与文意相悖，排除。

B项，文段指出太赫兹雷达可以探测更小目标、精确定位并且大大超出现有隐身技术的屏蔽范围，而“可破解一般的反射信
号”文段中并未提及，无中生有，排除。

D项，文段论述太赫兹雷达“大大超出现有隐身技术的‘屏蔽’范围”，但至于是否能够探及“更远范围”的隐身战机，文段中并未提
及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《中国新型雷达技术真牛：“墙后”藏啥看得“一清二楚”》

3、听话，看文章，碰到错误的说法，总是先直观地感到它不对，至于为什么不对，那要后一步，思索一下，才能说出这不合什么法，而更多的
是觉得平时不这样说。这可以说明，在判定对错上，______。
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填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 占上风的仍旧是习惯，不是知识

 B． 占上风的仍旧是知识，不是习惯

 C． 占上风的仍旧是认识，不是规律

 D． 占上风的仍旧是规律，不是认识

《正确答案》
A
《答案解析》
由“先直观地感到它不对”“觉得平时不这样说”可知，平时听话、看文章时判定对错，主要依据的是习惯，也即“占上风”的应该
是“习惯”；再由“至于为什么不对……思索一下，才能说出这不合什么法”，可知在进一步判定错误的说法时，依靠的是系统的
分析，是“知识”。因此A项正确。

4、过去数十年，行为经济学在很大程度上被视为一门边缘学科。尽管信奉传统经济学的人勉强承认人们有时会表现得缺乏理性，但他们往往会
紧握自己的理论武器不放。他们辩称，行为经济学家和心理学家们所做的实验尽管非常有趣，却并没有削弱理性决策模型的效力，因为这些实

验是在受控条件下进行的，而且脱离了巨大的市场竞争环境这一最重要的理性行为调节器。然而，在世界金融业遭遇的巨震下，关于人类、组

织和市场的终极理性的信念崩溃了，商业和公共政策因此面临的危险也暴露无遗。

由本段文字可知，过去数十年，传统经济学家（　　）。

 A． 认为人们的非理性行为符合常理

 B． 认为行为经济学理论不具有现实合理性

 C． 信奉的理论受到了行为经济学的严峻挑战

 D． 站在更为宏观和理性的角度研究人及组织在市场中的行为

《正确答案》
B
《答案解析》
由“这些实验是在受控条件下进行的，而且脱离了巨大的市场竞争环境这一最重要的理性行为调节器”可知，传统经济学家并
不认为行为经济学理论具有现实合理性。因此B项正确。

5、2022年上半年，一些行业面临着芯片短缺、原材料价格上涨带来的压力。而新能源汽车行业却            ，其中最亮眼的，莫过于中国新能源
汽车“第一股”——比亚迪。比亚迪的股价在过去两年翻了近4倍，6月10日，市值首次破万亿。2022年前三季度，比亚迪累计交付118.01万辆新
能源汽车，超过特斯拉的90.86万辆，是全球新能源汽车            的销量冠军。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．鹤立鸡群 名副其实

 B．独树一帜 名无虚传

 C．一枝独秀 当之无愧

 D．无与伦比 无可厚非

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“却”可知，横线处所填成语应与前文“一些行业面临压力”构成转折关系，又根据“其中最亮眼的，莫过于······比
亚迪。比亚迪的股价在过去两年翻了近4倍，6月10日，市值首次破万亿”可知，横线处所填成语应体现新能源汽车行业发展势
头很好之意。A项“鹤立鸡群”比喻一个人的才能或仪表在一群人里头显得很突出，C项“一枝独秀”形容在同类事物中最为突
出，最为优秀，D项“无与伦比”意为没有能比得上的，均能体现新能源行业发展势头很好之意，保留。B项“独树一帜”意为单
独树立起一面旗帜，指自成一家，仅强调与众不同，无法体现发展势头很好之意，排除。

第二空，根据“超过特斯拉的90.86万辆”可知，横线处应体现比亚迪实际上确实是销量冠军之意。C项“当之无愧”意为完全当
得起，没有惭愧和不足的地方，与文意相符，当选。A项“名副其实”意为名称或名声与实际相符合，文中仅体现比亚迪具有冠
军之“实”，并未体现比亚迪已有冠军之“名”，置于横线处与文意不符，排除；D项“无可厚非”意为不可过分指摘，表示虽有缺
点，但是可以理解或原谅，文中未体现理解或原谅之意，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】网易数读《最卷A级轿车市场，中国品牌里程碑式夺冠》

6、①这会使病情恶化，并最终导致相关的关节功能障碍

②大量临床及基础研究显示，软骨病理性钙化是导致骨关节病软骨退变的关键致病机制之一
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③软骨病理性钙化通过诱导软骨细胞表型改变，最终呈现出一种病理状态

④关节软骨渐进性退变是骨关节病最主要的病理改变

⑤这些病态的软骨细胞通过有丝分裂增加自身数量，并通过分泌炎症因子、降解软骨基质引发组织炎症，最终发生凋亡

⑥凋亡小体在吸收钙离子后，又会成为新的病理性矿化结晶，循环往复，致使软骨退变加重、剥脱

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④②③⑤⑥①

 B．④③⑤①②⑥

 C．②③⑤⑥④①

 D．②⑤④③①⑥

《正确答案》
A
《答案解析》

对比选项，确定首句。②句指出骨关节病软骨退变的致病机制，④句通过“最主要”引出关节软骨渐进性退变这一话题，按照
逻辑顺序，应先引出话题，再具体论述其致病机制，故④句更适合作为首句，排除C、D两项。

继续对比选项，A、B两项的区别在于④句之后接②句还是③句，②句是对④句的具体论述，符合逻辑。③句围绕话题“软骨病
理性钙化”展开论述，与④句话题不一致，无法衔接，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】科技日报《导致关节软骨病理性钙化的元凶找到了》

7、城市的发展离不开对土地的利用，但土地开发不等于一切推倒重来。一座城市拥有历史传统与文化底蕴，才能称得上名城。与其在历史文物
消失之后重建或新修，不如对现有文物加以保护利用。在城市建设过程中，应充分考虑对历史文物的保护。对那些未列入保护名录的文物，也

要充分认识到它们的现实价值与历史价值。在系统设计和规划中，可以将这些文物融入规划建设体系，使之成为有教育意义的人文景观。

这段文字意在说明：

 A．应将历史文物保护纳入城市规划建设体系中

 B．城市的系统设计和规划应着眼于大局和长远

 C．应充分挖掘未列入保护名录的文物的历史价值

 D．文物保护与土地利用之间的矛盾亟需妥善解决

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇指出城市土地开发不等于一切推倒重来，并说明历史文化底蕴对城市的重要性，通过“与其......不如......”强调应保护
利用现有文物，之后给出对策：在城市建设中，要充分考虑对历史文物的保护，要了解历史文物的价值，并将其纳入到城市
规划建设体系中，即应该在城市规划建设中保护历史文物，对应A项。

B项，未提及主题词“历史文物”，排除；

C项，仅指出挖掘其价值，未提及要对其保护，非重点，且偏离主题词“城市建设”，排除；

D项，“文物保护与土地利用之间的矛盾”无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《文物保护不能“按图索骥”》

8、由于茶叶具有帮助消化，解除油腻的功能，所以不仅西藏地区，包括西北地区畜牧群众均喜欢饮茶，而古代内地民间役使和军队征战都需要
大量的骡马但供不应求，正好西部地区产良马。于是，“茶马互市”便应运而生。因此古代很早以前，在西北就有茶马交易。起于长安的丝绸之路
不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。

下列说法与原文内容相符的是（　　）。

 A． “茶马古道”最早出现在西北地区，而非世人熟知的西南地区

 B． 茶马交易中的茶叶是通过丝绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的

 C． 古代军队征战需要大量骡马是西北地区产生“茶马互市”的主要原因
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